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1. Overall Description:
RAN1 would like to thank RAN2 for the LS R2-2005811 on MIMO MAC CE operations. 
Reply to Question 1: The TCI States Activation/Deactivation for UE-specific PDSCH MAC CE is not DCI format specific, so the (up to 8) TCI codepoints activated apply to both DCI format 1_1 and 1_2. When the DCI format 1_2 has 1 or 2 bits in the TCI field, the UE can only indicate the first 2 or 4 TCI codepoints activated by the MAC CE. 

Reply to Question 2: We confirm RAN2’s understanding is correct.

Reply to Question 3: Depending on the SUL bit in the MAC CE, the spatial relations may or may not apply to the SUL cc’s in the configured serving set, while always apply to the non SUL cc’s in the configured serving set. 

2. Actions:
To RAN WG2
RAN1 respectfully requests RAN2 to take the above into account.

3. Date of Next TSG-RAN WG1 Meetings:	
TSG RAN WG1 Meeting #102-e	       Aug 24 – 28 2020, e-Meeting
TSG RAN WG1 Meeting #103-e	       Oct 26 – Nov 11 2020, e-Meeting



